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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 16ª 
LEGISLATURA REALIZADA NO DÉCIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE. 
  
Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte (17/08/2020), às 18h00min, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: 
ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO 
APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 
RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI (ausente), PAULO SÉRGIO ABEL 
DOS SANTOS, VALTER COLONELLO (ausente) e WILSON WANDERLEI 
ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 07 
(sete) Vereadores, o Senhor Presidente WILSON WANDERLEI ESPOSTO declarou 
aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os trabalhos, o servidor PAULO BARRETO fez 
a leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se a 1ª Secretária da Mesa 
para que procedesse à leitura da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 10 
de agosto de 2020. Colocada em votação, após as devidas, foi aprovada por 
unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado ao Secretário da Mesa para que 
procedesse a leitura de correspondências. Ato contínuo foi solicitado ao Secretario 
da Mesa para que procedesse a leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
01/2020, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 02/2020, PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 03/2020, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04/2020, 
PROJETO DE LEI nº 20/2020 todos de autoria Poder Executivo Municipal e o 
PROJETO DE LEI Nº 13/2020 de autoria da Câmara Municipal. Em seguida foi dada 
à palavra aos Vereadores na ordem em que foram inscritos para se manifestarem 
pelo prazo de 10 minutos com direito a aparte, bem como para que apresentassem 
proposições ou requerimentos verbais. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza 
Ribeiro solicitou para que fosse expedido em nome de todos os Vereadores um 
ofício ao Departamento de Estradas e Rodagens para que providencie a instalação 
de um quebra molas no trevo existente no final da Rodovia PR558 com a PR 323 em 
virtude do elevado número de acidentes que ocorrem no local. Teceu comentários 
acerca dos Projetos que fixaram os subsídios dos Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito 
e Secretários para a próxima legislatura, uma vez que foram estabelecidas as regras 
estabelecidas em lei, uma vez que não houve aumento de salários. Informou o valor 
líquido dos vencimentos dos vereadores, descontados os impostos legais e que a 
fixação dos vencimentos respeitou a legislação pertinente ao caso, tendo solicitado 
respeito àqueles que se ficam nas redes sociais fazendo críticas aos vereadores, 
mas que em nada contribuem com o desenvolvimento do Munícipio, especialmente 
no que se refere à geração de empregos. O Presidente da Câmara relatou que tanto 
em 2016, quanto em 2020, não houve aumento nos subsídios dos Vereadores, o que 
não acarretou em aumento de despesas a esta Casa de Leis. Em seguida o 
Vereador Paulo Abel parabenizou a Igreja Deus Vivo pelo seu décimo oitavo 
aniversário. Ato contínuo o Vereador Ademir Galhardo Romero manifestou seu 
respeito à liberdade de expressão de todos. Ressaltou a importância dos serviços 
prestados pelos Vereadores, os quais são compatíveis com a natureza dos serviços 
prestados. Manifestou que as críticas feitas nas redes sociais são direcionadas 
apenas aos Vereadores, uma vez que não são divulgados os salários de outros 
servidores públicos, o que tem por objetivo colocar a população contra os 
vereadores. Relatou que a reportagem divulgada na internet deu a entender que 
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houve aumento no salário dos vereadores, o que não aconteceu. Manifestou que as 
publicações feitas na internet direcionadas aos Vereadores devem ser feitas com 
responsabilidade, para evitar que a população se volte contra eles, uma vez que 
todos são cidadãos Terraboenses, pais/mãe de família, trabalhadores, e ao ver 
comentários na internet chamando os vereadores de vagabundos é algo muito difícil 
de aceitar em virtude da responsabilidade que o cargo merece. Em seguida o Sr. 
Presidente manifestou sua indignação com o comentário feito nas redes sociais, 
onde os vereadores foram chamados de vagabundos, uma vez que todos são 
pessoas honestas e trabalhadoras. Em seguida, o vereador Eliseu de Souza 
novamente fez uso da palavra e relatou que nunca viu o Sr. Elton Lemos fazer 
qualquer tipo de defesa aos vereadores quando os mesmos são ofendidos nas redes 
sociais. Dada a palavra ao Sr. Elton Lemos o mesmo justificou-se acerca dos 
comentários que fez em sua reportagem no Facebook. Ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Foi 
solicitado ao Secretário da Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE 
LEI Nº 19/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, o que dispõe sobre a 
utilização da Capela Mortuária do Município de Terra Boa – Paraná, e dá outras 
providencias. Após foi solicitado aos Relatores das Comissões de Constituição e 
Justiça e Políticas Gerais para que procedesse a leitura do Parecer sobre PROJETO 
DE LEI Nº 19/2020. Discutido em primeiro turno foi o PROJETO DE LEI Nº 19/2020, 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado ao Secretário da Mesa 
para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI nº 20/2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a 
revogação de cláusula de reversão e permuta de área de propriedade do Município, 
na forma que especifica. Em seguida foi solicitado aos Relatores das Comissões de 
Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para que 
procedesse a leitura do Parecer sobre PROJETO DE LEI Nº 20/2020. Discutido em 
primeiro turno, após o uso da palavra pelo Vereador Eliseu Ribeiro, foi o projeto de 
lei aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado à 1ª Secretária da 
Mesa para que procedesse à leitura do PROJETO DE LEI nº 13/2020, de autoria do 
Poder Legislativo Municipal, o qual denomina Logradouro Público e dá outras 
providências. Após foi solicitado aos Relatores das Comissões de Constituição e 
Justiça e Políticas Gerais para que procedesse a leitura do Parecer sobre o 
PROJETO DE LEI nº 13/2020. Discutido em primeiro turno, após o uso da palavra 
pelo Vereador Eliseu Ribeiro, foi o PROJETO DE LEI Nº 13/2020, aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida foi solicitado ao Secretário da Mesa para que 
procedesse à leitura do PROJETO DE LEI nº 11/2020, de autoria do Poder 
Legislativo Municipal, o qual fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente da 
Câmara Municipal de Terra Boa para a Legislatura de 2021 a 2024 e dá outras 
providências. Discutido em segundo turno, foi o Projeto de PROJETO DE LEI nº 
11/2020 aprovado por unanimidade de votos. Após foi solicitado ao Secretario da 
Mesa que proceda a leitura do PROJETO DE LEI nº 12/2020, de autoria do Poder 
Legislativo Municipal, o qual fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 
Secretários Municipais para a Legislatura de 2021 a 2024 e dá outras providências. 
Discutido em segundo turno, foi o Projeto de PROJETO DE LEI nº 12/2020 aprovado 
por unanimidade de votos. Nada mais havendo para ser votado na ordem do dia o 
Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações parlamentares. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente fez suas 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001-10 

 

Rua Teruo Sakuno, 709 – CEP -87.240-000 – Terra Boa – Estado do Paraná. 

Fone/Fax (44) 3641-3133 - site: www.camaratb.pr.gov.br – e-mail: camaratb@hotmail.com 

 

considerações finais, tendo agradecido a presença de todos e declarado encerrada a 
sessão.  
 
Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 17 
de agosto de 2020. 
 
 
 
WILSON WANDERLEI ESPOSTO                  MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI 
             PRESIDENTE                                                  1ª SECRETÁRIA 


